

ПОНЕДЕЛЬНИК

10

НОЯБРЯ

1997 год

№87 (5812)

ИНДЕКС
54022

Толос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

**Новости
События
Факты**
**Программа
намечена**

Наболевшим вопросом в сельском хозяйстве остается наращивание производимой продукции полей и ферм с последующим увеличением объемов ее реализации. Специалисты сельхозпредприятий, УСХ наметили пути развития всех отраслей до 2000 года с использованием внутренних резервов.

Исходя из реальных возможностей, валовое производство зерна должно возрасти до 165 тысяч тонн. Для увеличения объемов продукции животноводства потребуются увеличить поголовье свиней на 40, КРС - на 30 процентов, повысить продуктивность за счет высокопродуктивных животных, улучшить работу в воспроизводстве стада и кормлении.

**Хозяйский
подход оправдан**

По причине рыночного спроса хозяйства района стали возделывать озимый рапс на маслосемена (площадь 1,7 тысячи гектаров). Экономическая выгода здесь налицо: при равной закупочной цене с подсолнечником урожайность этой культуры превысила его на 100 процентов.

Специалисты подсчитали, что полученная в этом году прибыль от реализации продукции растениеводства в сумме 10,5 млрд. рублей (в том числе за счет зерна 7,4 млрд. рублей) обеспечивает рентабельное ведение отрасли.
(Соб. инф.)

А у нас на дворе

"Подходи, народ честной! Выбирай товар любой!" - примерно так зазывали покупателей ученики 6-11-х классов Советской школы на свою праздничную ярмарку. А коль зашел гость дорогой, не скупись, выкладывая денежку. Товар-то хорош: пироги, куличи да торты, виноград, орехи, айва; холодов боишься - рукавицы бери, носки покупай; вот тебе салфетка вышитая на комод аль телевизор, вот доска разделочная для кухни... Устал, замерз - самовар кипит, подходи чаевничать. И гости довольны, и хозяйка не внакладе - кто пооборотистей, за сто тысяч наторговал, так-то!

Н.РЯБИНИНА

Сегодня - День Российской милиции
С праздником!
Уважаемые работники милиции!

Горячо и сердечно поздравляю вас с вашим профессиональным праздником - Днем Российской милиции!

Милицейская служба всегда была трудной, опасной, и особенно в переломные этапы, когда страна переживает непростое время преобразований.

Вот почему сегодня, как никогда раньше, актуальны слова: "Ваша служба и опасна и трудна..." К сожалению, реальность намного сложнее той, что заложена в этих словах. Вот почему в День Российской милиции я желаю вам, дорогие сотрудники Кировского ОВД, ветераны МВД, неиссякаемой силы духа, преданности нашему народу, быть последовательными в охране жизни и конституционных прав жителей нашего района, давать решительный отпор любым преступным проявлениям.

В этот день мне приятно назвать имена сотрудников милиции, которые в очень трудных условиях выполняют свой долг честно и профессионально. Это капитан милиции Андрей Геннадьевич Афанасьев, старший лейтенант милиции Евгений Иванович Зинченко, младший лейтенант милиции Геннадий Сергеевич Савченко, прапорщик милиции Игорь Алексеевич Федорченко, старший сержант милиции Николай Николаевич Мещеряков.

Всем вам, сотрудники ОВД, вашим семьям, вашим родным и близким желаю крепкого здоровья, великого терпения и мужества, выдержки и стойкости, счастья и благополучия. Пусть в каждом доме царят мир и спокойствие!

С праздником вас!

В.РЫКОВ,
глава Кировской районной
государственной администрации

Мы в любое время на посту

В день нашего приезда на КПМ-2 (контрольно-пропускная милиция) работала смена капитана милиции Олега Васильевича Милухова. В смене девять человек, ребята физически развитые, обученные и, что немаловажно, ответственные. Такую характеристику дают им руководители райотдела, отделения ГАИ. В любое время суток днем и ночью, при любой погоде, в жару и в холод, несут исправно свою службу сотрудники поста. И легкой их работу никак не назовешь, проходимость транспортных средств доходит за сутки до 350-400 единиц, каждую машину проверить надо.

У нас досматривается весь проезжающий через пост КПМ транспорт, - рассказывает О.В. Милухов, - без всякого исключения. Проводим регистрацию, она обязательна, и эту меру мы не считаем излишней, поскольку бдительность должна быть самой высокой, тем более, что мы находимся на границе с Кабардино-Балкарией. Обязанности на нас возложены большие и ответственные. Это проверка транспорта, а также лиц, находящихся в федеральном розыске, совершивших преступления и т.д. Наша задача - активно участвовать в борьбе с преступностью на транспорте и в охране общественного порядка. Хотите конкретные случаи, с которыми приходится встречаться?



И Олег Васильевич вспомнил, как в нынешнюю жатву лейтенант милиции Виктор Алексеевич Демочкин задержал автомашину с ворованным зерном из Марьинской. Передвижной экипаж в составе старшего лейтенанта Вадима Владимировича Гончарова и В.А. Демочкина остановил недалеко от Орловки воров, которые гнали несколько лошадей. В ст. Старопавловской было раскрыто разбойное нападение с целью похищения лицами "кавказской национальности" у одного из жителей его собственности "жигулей" вместе с документами. Преступники были в масках, причем, один из них мастер спорта, другой владеет каратэ. В их задержании участвовали два наших экипажа КПМ. Здесь мне хочется отметить слаженные действия наших работников и особенно старшего лейтенанта инспектора по розыску В.И. Галича, сержанта милиции

карантинного отделения Н.И. Куцеконя, старшины П.Д. Копылова.

Много было и других случаев - продолжает разговор О.В. Милухов. - В их числе попытки переправить из Кабардино-Балкарии самодельную водку, незаконного провоза оружия, угона различных транспортных средств. Также мы занимаемся розыском тех, кто совершил преступления и скрывается от правосудия. Словом, без дела не сидим, каждый проникся чувством личной ответственности. В их числе братья Михаил Дмитриевич и Петр Дмитриевич Копыловы, Николай Александрович Трубников, Владимир Юрьевич Макаревич. Все наши ребята заслуживают добрых слов.

Н.КИРЬЯНОВ

На снимке (слева направо): В. Демочкин, В. Макаревич, Р. Трубников, В. Гончаров, О. Милухов, П. Копылов.

**Уважаемые
коллеги!**

Примите самые сердечные поздравления с профессиональным праздником - Днем Российской милиции. В это сложное время, нередко в критической обстановке, находясь на переднем рубеже борьбы с преступностью и охраняя общественный порядок в городе, районе и на административной границе с Чеченской республикой, вы проявляете мужество, выдержку и профессиональное мастерство.

Желаю вам, вашим семьям, а также ветеранам МВД крепкого здоровья, благополучия в жизни и новых успехов в деле укрепления законности и правопорядка на благо России.

С уважением
В. ВОСТРИКОВ,
начальник Кировского
ОВД,
полковник милиции

Историю помним
**10 ноября -
Всемирный
день молодежи**

62 года назад в Лондоне на Всемирной молодежной конференции собрались недавние участники движения Сопротивления из 63 стран мира. Решением конференции была создана Всемирная федерация демократической молодежи - ВФДМ, а день ее рождения стал отмечаться как Всемирный день молодежи. При ВФДМ было создано специальное учреждение, ведущее работу среди детей и подростков, - Международный комитет детских и юношеских организаций или СИМЕА. В свое время СИМЕА поддержал выдвинутую Лениным комсомолом идею о проведении детских фестивалей "Пусть всегда будет солнце!" Первый такой фестиваль состоялся в 1977 году. А с 1975 года при участии СИМЕА проводились международные встречи, слеты и совещания руководителей Клубов интернациональной дружбы - КИДов.

80 лет Российской милиции

Ребята у нас как на подбор



Криминальная милиция сегодня как подразделение Кировского РОВД представлена многочисленным коллективом в 20 человек, из которых 15 работают в угрозыске и 5 - в отделении по борьбе с экономическими преступлениями. А вот объем работы довольно обширный, и она ответственная. Поэтому сотрудники криминальной милиции стараются действовать оперативно, идти по горячим следам преступлений, чтобы выполнить свою задачу.



А. КОВАЛЕВ

тяжких, раскрываемость стала выше, преступников задержано больше. Сказать об отсутствии проблем не могу. Не все идет гладко, как хотелось бы. Еще остались нераскрытыми убийства в ст. Марьинской и в п. Комсомольце, где жительнице этого населенного пункта были нанесены тяжкие телесные повреждения, повлекшие ее смерть.

10 ноября российская милиция отмечает свое 80-летие.

Милиция наша - народная, и должна служить

его интересам. Эта цель и определяет все направления нашей деятельности, формы работы с населением. Наша задача - обеспечить нормальную жизнь частным гражданам. Есть у нас майор милиции, старший оперуполномоченный угрозыска

Александр Васильевич Ковалев. Он обслуживает Новопавловск, его знают как настоящего сыщика, наставника. В числе лучших работников капитан милиции, заместитель начальника угрозыска Виталий Хорольский. В райцентре добросовестно трудится старший лейтенант Николай



Н. ХРИСТОФОРОВ

Малахов, который за прошлый год был признан лучшим опером края. Только добрыми словами можно говорить о Николае Христофорове - капитане милиции, оперуполномоченном отделения по борьбе с экономическими преступлениями, выпускнике Московской академии МВД России. Это не без его участия раскрыт целый ряд преступлений в сельском хо-

зяйстве и особенно в период уборки урожая. Нельзя не назвать и 26-летнего Олега Золотова в органах внутренних дел он шесть лет и один год как переведен в угрозыск, но уже является лучшим в своей службе, спортсмен - занимает второе место в крае по дзю-до, хороший семьянин.

Четыре года в угрозыске стар-

ший лейтенант Олег Рябошапка, в его "сфере влияния" п. Коммак, с Орловка, хутора Пигушино, Веселый, и со своими обязанностями он справляется успешно. Гордимся мы и Андреем Афанасьевым, обслуживающим станицу Зольскую, майором милиции, старшим опером по борьбе с незаконным оборотом наркотиков Валерием Петровичем Майоровым, награжденным в канун праздника Почетной грамотой начальника УВД СК. Кроме того, начальник РОВД В. В. Востриков вручил денежные премии В. П. Майорову, Н. Малахову и А. Афанасьеву.

Заслуживает похвалы и работа Виктора Кузьмичука, начальника отделения угрозыска, который сам лично участвует в раскрытии преступлений, находит время и для повышения об-



О. ЗОЛотов

разования - заканчивает учебу в Московской академии МВД РФ.

Всех сотрудников криминальной милиции называть не ста-



А. АФАНАСЬЕВ

ну, скажу только одно: все ребята у нас достойные.

Н. СУРКОВ,
начальник криминальной милиции РОВД

ФОТО В. ПОКИДЬКО

До всего есть дело

Не так давно работает в Комсомольце участковый инспектор капитан милиции А. В. Никишов. Обслуга большая - и п. Комсомольце, и п. Фазанский - с населением более семи тысяч человек. Есть воровство? Конечно, сколько хотите. И пьяниц хватает, и наркоманов можно найти, преступность не искоренена. Хотите факты? Пожалуй, за девять месяцев этого года совершено 47 преступлений, из них раскрыто 33. Работа ведется, продолжается. Но вопиющие факты не дают покоя ни участковому, ни одному здравомыслящему человеку убивают, калечат людей. Зимой одну женщину до смерти избили неизвестные. Мужа подрезала по пьянке родная жена, естественно отрицая свое участие, но факт у А. В. Никишова оказался сильнее: в столе домовладения супругов он обнаружил окровавленный кухонный нож, которым "подруга" жизни наносила удары своему суженому, и ей ничего не оставалось, как признаться в совершении преступления. И другие факты приводил участковый. И все они не выдуманные, о них больше других известно Алексею Викторовичу, потому что он первым спешит туда, где произошло ЧП, чтобы раскрыть его, наказать виновных.

Поинтересовался я у сельского "Анискина" тяжело, наверное, сегодня, поселка - то за ним

закреплено два, и люди разные там проживают. А В. Никишов честно признался, что вначале было сложнее. А теперь вот и глава местной администрации помогает, и директор хозяйства в стороне не остается, казаки участвуют в наведении порядка. Сейчас вот уличные комитеты восстановили, до 20 ноября сход граждан проведут, где участковый делает отчет о проделанной работе. А как же иначе?

Проблемы, проблемы. Их много, и решать их надо. И о том, как это сделать, больше всего болит голова у Алексея Викторовича Никишова, участкового инспектора, капитана милиции, человека небезразличного ко всему, что происходит на его, казенно выражаясь, административном участке.

Н. КИРЬЯНОВ



А. НИКИШОВ

В Марьинском дворце культуры

Огонек для матерей

Работники станичного Дворца культуры совместно с администрацией и службой социальной помощи на дому, которую возглавляет Т. Н. Черкасова, подготовили и провели "огонек" для матерей.

На него были приглашены ветераны труда, уважаемые в станице женщины. Для них были накрыты столы (постарался магазин "Казачка" и работники службы социальной помощи) и подготовлен концерт по завкам. А еще всех ждал сюрприз: в гости к женщинам пришел В. И. Яценко - под его гармошку в молодые годы девочки сороковых-пятидесятых ходили на гулянья. Кстати, Владимир Ильич и поныне не расстается с инст-

рументом, он лауреат районного смотра "Играй, гармонь".

... и водителей

Водители СХП "Марьинское" отметили свой профессиональный праздник в кафе местного Дворца культуры, куда они пришли со своими семьями. Здесь отдыхающих ждали веселые викторины, увлекательная программа "Поле чудес", различные конкурсы и, конечно же, подарки. Для водителей играл вокально-инструментальный ансамбль под управлением Виктора Шведуды.

Всем так понравился этот праздник, что многие семьи на другой день пришли в ДК на вечер отдыха молодежи.

М. МЕЛЬНИКОВ

Эмблема для "Контакта"

"Встреча после лета" - так назывался прошедший в конце сентября традиционный в нашей школе вечер приема десятиклассников в старшекласники. Четыре девятых класса успешно прошли конкурсные испытания, в частности, танцевальные: под музыку и без, в паре и "гордом мужском одиночестве", сплывав весьма популярную в станице лезгинку, а на газете, с каждой новой мелодией, становившейся все меньше, - медленный танец. Торжественно принесли "собственноумно" сочиненную и "собственноручно" изложенную клятву старшеклассника, где обещали учиться, учиться и учиться и стать намного умнее; быть внимательнее к окружающим - родным, друзьям, дорогим учителям; мальчишки - не курить по углам, девочки - не носить

"мини" и не смущать таким образом представительницу сильного пола среди 11-х классов, обещали быть образцом аккуратности и хорошего поведения: подстригаться, умываться и в носу не ковыряться; диско-

На школьные темы

теки посещать, возле стенок не стоять, петь, играть и танцевать.

Были и домашние задания, нужно было предложить эмблему для общешкольной организации "Контакт", созвучную девизу "Человека понять сумей в жизни короткой своей", и песню. Слова представляли собой чаще версии на темы уже существующих известных песен о дружбе, но были и оригинальные тексты. Победитель опре-

делялся демократически: кому громче аплодировали взыскательные зрители (10-е и 11-е классы), тот и объявлялся лучшим. Эмблемы вышли разные: улыбающиеся юноша и девушка в половинках сердца, протянутые навстречу руки над голубем в цветах, но больше других понравилась эмблема из "натуральных компонентов", предложенная девятым "Д" (классный руководитель Л. Г. Рыжих), древесный спил в годичных кольцах как символ жизни, а над ним - две перчатки-руки, соединенные в рукопожатии.

После общешкольного обсуждения эта эмблема, возможно, станет символом "Контакта".

Н. РЯБИНИНА,
заместитель директора по воспитательной работе,
Советская школа

Телевидение

10 - 17 НОЯБРЯ

Понедельник, 10

1 канал

15.00 Новости
15.20 М/ф "Принц и нищий", 1-я серия
15.45 Марафон-15
16.05 Звездный час
16.40 "Космическая полиция"
17.05 ... До 16 и старше
17.30 "100 лет приключений"
19.10 Час пик
20.00 Программа "Человек в маске"
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Детектив "Дело № 308"
23.20 Песня-97
0.05 Боевик "Шестой"

Канал "Россия"

14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести
14.20 Деловая неделя
14.30 Х/ф "Ночной патруль"
16.10 Вояж (Ст)
17.20 Православный календарь
17.25 "Санта-Барбара"
18.15 СТВ-новости
18.30 "Королева Марго", 1-я серия
20.25 Подробности
20.45 Концерт, посвященный Дню милиции
0.30 Дежурная часть
0.50 Лестница в небо

Н Т В

14.00, 16.00 Сегодня
14.20 Мелодрама "Широкое Саргассово море"
16.30 Улица Сезам
17.00 "Исчезнувшие цивилизации"
17.50 Криминал
17.55 Впрод
18.10 Дистанция
18.40 Футбольный клуб
19.00, 22.00 Сегодня вечером
19.40 Герой дня
20.00 Х/ф "По краю пропасти"
23.35 Сегоднячко
0.25 Синемания: все о кино

Вторник, 11

1 канал

6.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00 Новости
9.15, 18.20 "Девушка по имени Судьба"
10.00 Человек в маске
10.40 Смехоланорама
11.15 Домашняя библиотека
11.30, 19.35 Угадай мелодию
12.15 Программа "Вместе"
15.20 "Принц и нищий", 2-я серия
15.45 Кварьете "Веселая компания"
15.55 Счастливый случай
16.40 "Космическая полиция"
17.05 ... До 16 и старше
17.30 "100 лет приключений"
19.10 Час пик
20.00 Тема
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Х/ф "Жестокый романс", 1-я и 2-я серии
0.20 Хоккей, ТПС (Финляндия) - "Торпедо" (Ярославль)

Канал "Россия"

7.05 Прогноз погоды
7.10 "Дон-Кихот Ламанский"
7.35 "Стронг" представляет
7.45 Монетный двор
8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести
8.20, 0.15 Дежурная часть
8.35, 18.55 "Королева Марго", 2-я серия

9.30 Деньги
9.50 Торговый дом
9.55 Товары почтой
10.05, 17.25 "Санта-Барбара"
11.20, 20.45 Национальный интерес
13.25 Подиум D'ART
13.55 Магазин недвижимости
14.25 Синематограф
16.00 Мультфильм
16.10 Графоман
18.20 Афиша канала "14-24"
18.25 Новости (П)
18.30 "Антреприза" представляет: "Союз для души" (П)
18.50 Мультфильм (П)
17.20 Православный календарь

18.15 Актуально! (П)
18.35 Студия-2 (П)
20.25 Подробности
21.15 Примите наши поздравления (П)
22.00 Нейтральная полоса (П)
22.30 "Салто!" (П)
22.50 Мой Пушкин
23.20 Вовремя
23.25 Добрый вечер
0.40 Горячая десятка

Н Т В

6.00-9.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.00 Сегодня
9.05 "Крутой Уокер: правосудие по-тexasски"
10.15 Дог-шоу
10.45 Куклы
11.00, 22.45 "Доктор Куин, женщина-врач"
12.20 "Старый телевизор"
14.20 Мелодрама "Восемь секунд"
16.30 Улица Сезам
17.00 "Исчезнувшие цивилизации"
17.50 Криминал
17.55 Впрод
18.10 Дистанция
18.40 Футбольный клуб
19.40 Герой дня
20.00 Х/ф "Зеленая кобра"
23.35 Сегоднячко
0.25 Мелодрама "Где вы? Я здесь"

Среда, 12

1 канал

6.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.55 Новости
9.15, 18.20 "Девушка по имени Судьба"
10.00 Тема
10.40 В мире животных
11.15 Домашняя библиотека
11.25 Джентльмен-шоу
12.15 Программа "Вместе"
15.20 Мультфильм
15.45 Классная компания
16.15 Зов джунглей
16.40 "Космическая полиция"
17.05 ... До 16 и старше
17.30 "100 лет приключений"
19.10 Час пик
19.35 Золотая лихорадка
20.10 Человек и закон
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Триллер "На грани безумия"
23.55 Пресс-клуб

Канал "Россия"

7.05 Прогноз погоды
7.10 "Дон-Кихот Ламанский"
7.35 Медицинский вестник
7.40, 23.20 Вовремя
7.45 Монетный двор
8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести
8.20, 0.15 Дежурная часть
8.35, 18.55 "Королева Марго", 3-я серия
9.30 Деньги
9.50 Торговый дом

9.55 Товары-почтой
10.05, 17.25 "Санта-Барбара"
11.20, 20.45 Национальный интерес
11.50 Фрак народа
12.45 Мультфильм
12.55 Слабо?
13.25 Бесконечное путешествие
13.55 Магазин недвижимости
14.20 Деловой автограф
14.25 Ти-маркет
14.30 Х/ф "Веселые Расплюевские дни"
16.10 Графоман
16.25 Новости (П)
16.30 Ставропольская радуга "Россианочка"
17.20 Православный календарь
18.15 На водах (П)
18.40 Студия-2 (П)
20.25 Подробности
21.15 Х/ф "Четвертак"
22.50 Мой Пушкин
23.25 Добрый вечер
0.40 Лестница в небо

Н Т В

6.00-9.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.00 Сегодня
9.05 "Крутой Уокер: правосудие по-тexasски"
10.15 Телеигра "Пойми меня"
10.45 Кнопка-Плюс
11.00, 22.45 "Доктор Куин, женщина-врач"
12.20 "Старый телевизор"
14.15 Среда
14.30 Х/ф "Один шанс из тысячи"
16.20 Улица Сезам
16.50 Серил "Любовь и тайны Сансет бич"
17.40 "Дикий природа"
18.10 Впрод
18.20 Криминал
18.30 Футбольный клуб
19.40 Герой дня
20.00 Детектив "В разгар ночи"
23.35 Сегоднячко
0.25 Х/ф "Невинные ангелы"

Четверг, 13

1 канал

6.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.25 Новости
9.15, 18.20 "Девушка по имени Судьба"
10.00 Человек и закон
10.35 Пока все дома
11.10 Смак
11.30, 19.35 Угадай мелодию
12.15 Программа "Вместе"
15.20 "Невероятные приключения Джони Квеста"
15.45 Классная компания
16.10 Лего-го
16.40 "Космическая полиция"
17.05 ... До 16 и старше
17.30 "100 лет приключений"
19.10 Час пик
20.00 "Чтобы помнили"
Валентин Зубков
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Х/ф "Евдокия"
23.40 "Каскадеры"
0.10 "Всегда ваша" ... Лариса Долина

Канал "Россия"

7.05 Прогноз погоды
7.10 "Дон-Кихот Ламанский"
7.35 "Стронг" представляет
7.40, 23.20 Вовремя
7.45 Монетный двор
8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести
8.20, 0.15 Дежурная часть
8.35, 18.55 "Королева Марго", 4-я серия
9.30 Деньги
9.50 Торговый дом
9.55 Товары-почтой
10.05, 17.25 "Санта-Барбара"
11.20 Национальный интерес
11.50 Городок
12.20 Старая квартира
13.25 Двойной портрет
13.55 Магазин недвижимости
14.20 Деловой автограф
14.25 Ти-маркет
14.30 Х/ф "Ома Гордеев"
16.10 Своя компания
16.40 Алфавит для родителей

17.20 Православный календарь
18.15 Закон и право
18.40 СТВ-новости
20.25 Подробности
20.45 В Государственной Думе Ставропольского края
21.15 Русский бой
22.15 Сам себе режиссер
22.50 Мой Пушкин
23.25 Добрый вечер
0.40 Кафе обломков

Н Т В

6.00-9.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.00 Сегодня
9.05 "Крутой Уокер: правосудие по-тexasски"
10.15 Пойми меня
10.45 "Котовасия"
11.00, 22.45 "Доктор Куин, женщина-врач"
12.20 "Старый телевизор"
14.20 Трагикомедия "Дорогой папа"
16.20 Улица Сезам
16.50 "Любовь и тайны Сансет бич"
17.40 "Дикий природа"
18.10 Впрод
18.20 Криминал
18.30 Хоккейный клуб
19.40 Герой дня
20.00 Боевик
"Смертельный удар"
23.35 Сегоднячко
0.25 Х/ф "Отель люкс"

Пятница, 14

1 канал

6.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.20 Новости
9.15, 18.20 "Девушка по имени Судьба"
10.05 Клуб путешественников
10.50 Домашняя библиотека
11.20 Играй, гармонь!
12.15 Программа "Вместе"
15.20 Фильм-сказка "Огонь, вода и медные трубы"
16.55 Улица Сезам
17.25 "50 x 50"
19.15 Здоровье
19.45 Поле чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Детектив "Успокойтесь с миром, миссис Коломбо"
23.35 Взгляд
0.35 Детектив "Исповедь содержанки"

Канал "Россия"

7.05 Прогноз погоды
7.10 "Дон-Кихот Ламанский"
7.35 "Стронг" представляет
7.40, 23.20 Вовремя
7.45 Монетный двор
8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести
8.20, 0.15 Дежурная часть
8.35, 18.55 "Королева Марго", 5-я серия
9.30 Деньги
9.50 Торговый дом
9.55 Товары-почтой
10.05, 17.25 "Санта-Барбара"
11.20 Национальный интерес
11.50 Торговый дом "Ле Монти"
12.05 "Аншлаг" и К"
13.00 Репортер
13.25 Экологическая экспедиция РТР
13.55 Магазин недвижимости
14.20 Деловой автограф
14.25 Ти-маркет
14.30 "Приключения Кроша"
16.00 Мультфильм
16.15 Новости (П)
16.20 Антреприза (П)
16.30 Парламентарий
17.20 Православный календарь
18.15 Многоликий Александр Песков (П)
18.35 Студия-2 (П)
20.25 Подробности
20.45 Житница (П)
21.15 Афиша канала "14-24"
21.20 Совершенно секретно
22.15 Слабо?
22.50 Мой Пушкин
23.25 Добрый вечер
0.35 Поэт Юлиан
1.15 Эк, дороги

Н Т В

6.00-9.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00, 0.00 Сегодня
9.05 "Крутой Уокер: правосудие по-тexasски"
10.15 Своя игра
10.45 Криминал
11.00, 22.45 "Доктор Куин, женщина-врач"
12.20 "Старый телевизор"
13.30 Время "Ч"
14.20 Мелодрама "Бланыш"
16.20 Устами младенца
16.50 "Любовь и тайны Сансет бич"
17.40 Дикий природа
18.10 Впрод
18.20 Криминал
18.30 Футбольный клуб
19.40 Герой дня
20.00 Комедия "Девчата"
23.35 Сегоднячко
0.30 Империя страсти
1.10 Эротические шоу мира

Суббота, 16

1 канал

7.55 Х/ф "Внимание! Всем постам."
9.20 Программа "Ерш"
9.40 Лотто "Миллион"
9.45 Слово пастыря
10.00, 15.00, 17.50 Новости
10.10 Домашняя библиотека
10.30 Утренняя почта
11.10 Каламбур
11.45 Смак
12.00 Возвращение Третьяковки
12.25 "Жизнь замечательных людей". Е. Березин
12.55 Комедия "Штатсаль женит Таралуньку"
14.20 Мол семья
15.20 Очевидное-невероятное
15.50 "Союзмультфильм" представляет
16.25 В мире животных
17.05 "Как это было" Взятие дворца Амина
18.15 Х/ф "Далекая страна"
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.55 Джентльмен-шоу
22.30 Футбол. Сборная Италии - сборная России
0.40 Х/ф "Маленький Будда"

Канал "Россия"

7.00 Утренний экспресс
7.55 "Мак и Матли"
8.40 Мультфильм
9.00 Меморина
9.30 Парламентский вестник
10.00 Доброе утро, страна
10.45 Ваш партнер
11.00, 14.00, 20.00 Вести
11.20 Лучшие игры НБА
12.15 Крестьянский полдень
12.40 Когда в Америке полночь
13.05 Времен связующая нить (П)
13.35 Сто лиц. П. Кислинская
14.20 Телескоп
14.50 За годом год (Ст)
15.10 Слово депутата. В.Жиринский (Ст)
15.20 На златом крыльце
15.45 "Спешите делать добро"
16.20 Телесуфлер (Ст)
16.30 Деловая неделя
17.00 Вести про
17.20 Форум (Ст)
17.45 СТВ-новости
18.00 Совершенно секретно
18.55 Старая квартира
20.35 Репортер
21.00 П.И. Чайковский.
"Испанский танец"
21.10 "Папа", 1-я серия
22.15 Любовь с первого взгляда
23.00 Х/ф "Небеса обетованные"
1.15 Программа "А"
1.45 Тихий дом
2.10 Живая коллекция

Н Т В

8.00 Х/ф "Джудыбарс"
9.25 Мультсериал
10.00, 12.00, 16.00, 19.00,

22.00 Сегодня
10.10 Итого
10.30 Пойми меня
11.00 "Удивительные странствия Геракла"
11.45 От "Винта!"
12.15 Попади в кадр
12.45 Криминал
13.00 Хоккей "Динамо" - ХК ЦСКА
15.30 "Каролина в Нью-Йорке"
16.15 Проще простого
17.00 "Саванна"
18.00 Дог-шоу
18.30 Герой дня без галстука
19.30 Комедия "Истинские ведьмы"
21.45 Куклы
22.50 Перекурат
23.40 "Байки из склепа"
0.05 Ток-шоу "Про это..."
0.45 Плейбой

Воскресенье, 17

1 канал

7.55 Х/ф "Ключи от неба"
9.15 Мультфильм
9.55 Спортлото
10.00, 15.00, 0.20 Новости
10.10 Непутевые заметки
10.30 Пока все дома
11.10 Утренняя звезда
12.00 Служу России
12.30 Играй, гармонь любимая!
13.00 Сельский журнал
13.25 "Подводная одиссея команды Кусто"
14.20 Смехоланорама
15.20 Клуб путешественников
16.00 М/ф "Джек в стране чудес"
17.30 Колесо истории
18.15 Футбольное обозрение
18.50 КВН-97. Полуфинал
20.55 Киноафиша
21.00 Время
21.35 Боевик "Чужой"
23.50 Приглашение к музыке
0.30 Х/ф "От всего сердца"

Канал "Россия"

7.00 Утренний экспресс
7.55 "Мак и Матли"
8.45 Мультфильм
9.30 Прилет
10.00 Доброе утро, страна
10.45 Компьютер
11.00 Вести в одиннадцать
11.20 Русское лото
12.00 Пульс
12.35 "Песня России"
13.05 Интервью с В.Ф. Гаркушей (П)
13.20 "Антреприза" представляет: поэт И.Салтыкова (П)
13.30 Мультфильм (П)
13.40 Афиша канала "14-24"
13.45 "Формула 900"
14.20 Х/ф "Дом, в котором я живу"
16.05 Мультфильм
16.20 Догань-шоу
16.50 Студия-2 (П)
17.05 Волшебный мир Дисней
18.00 Примите наши поздравления
18.55 "Аншлаг" и К"
20.00 Зеркало
21.05 "Папа", 2-я серия
22.10 Подиум D'ART
22.40 "Коплизен", часть 1-я
23.40 Русский бой
0.35 У коюши

Н Т В

8.00 Х/ф "Тимур и его команда"
9.20 Мультсериал
10.00, 12.00, 16.00 Сегодня
10.15 Новости дня
10.30 "Пойми меня"
11.00 "Удивительные странствия Геракла"
11.45 От "Винта!"
12.15 Полицейские будни
12.30 Век футбола
13.00 Х/ф "Приносящий беду"
15.00 Своя игра
15.30 Маски-шоу
16.15 Устами младенца
16.45 "Котовасия"
17.00 "Саванна"
18.00, 21.00, 0.00 Итого
18.30 Х/ф "Теплохранитель"
22.00 Х/ф "Одинокий игрок"
0.30 Кнопка-Плюс
0.45 Драма "Немой язык"

Туризм - лучший отдых

Умный

в горы не пойдет...



Мы собираемся в поход. Бывалый турист и альпинист Володя Лукошкин укладывает свой рюкзак - огромный мешок - с меня ростом. Бог мой, как же это он потащит его на себе? А еще палатка, ледоруб, одеяло, котелок. Я смотрю на эти сборы с некоторым недоумением и даже страхом.

- На кой черт мне этот туризм-альпинизм. Тоже мне отдых: тащись по горам, как выюжная лосадь.

Но деваться некуда, раз мы, студенты, записались в эту секцию. И Володя - наш инструктор. Он - воспеленское светило: все горы Большого Кавказа излазил, в каждом ущелье, на каждой вершине, как дома. И друзей-знакомых у него повсюду море. С одним водил группы по Домбаю, с другими карабкался на вершину Казбека, с третьим "застривал" в Гончарском ущелье. И все парни веселые остряки и шутники, крепкие, загорелые, мускулистые. И чего они только не умеют и по карте ориентироваться, как я по дороге на своей улице, и палатку в минуты разобьют, и навесную переправу миглом соорудят...

Я видела, как они работали с нами на тренировках при подготовке к этой большой и серьезной вылазке в горы. Позавидуешь. Вот бы себе так. Куда нам, грешным! Они мастера спорта, а мы - пигалиты-первокурсники, маленькие, худосочные. Если б мне сказали тогда, что сдам кандидатский минимум - ни в жизнь не поверила бы! Все казалось таким недостижимым трудным непонятным.

Особенно меня удивил снова Володя: в свой и без того тяжелый рюкзак он положил зачем-то завернутый в клеенку кирпич, а рядом с ним пристро-

ил небольшой мешочек с овсом.

- Кого он в горах кормить собирает? А кирпич-то зачем? Камней что-ли мало под ногами? И только потом мы все по достоинству оценили этот Володя "лишний" по-нашему груз. В горах тамнеет моментально. Очень быстро меняется и погода: опустилась тучка - дождь, поднялась - солнышко. У нас привал, готовимся к ночевке. Мы с Генкой догадливые всех нашли обогреть солнцем валун и сушим на нем свои ботинки под последними лучами. А утром находим их наполненными холодной дождевой водой. Мы в ужасе, сегодня предстоит идти по снегу. Все пойдут, а нам оставаться? Но Володя нас даже не пожурил. Он молча достал свой кирпич, подвесил над ним невероятно отсюда взявшуюся плоскую жестянку, похожую на противень, и высыпал на нее овес. Затем поднес спичку к своему заветному кирпичу. Тот, к нашему неопытному удивлению, неожиданно вспыхнул большим ярким пламенем. Когда овес подогрелся, Володя засыпал его в мои ботинки (Генка управился со своими сам) и сказал: "Минут через 20 высохнут. Мы выходим через час..." Он бережно накрыл чудо-кирпич тряпкой - и тот затух.

- Запоминайте: простой кирпич и обогреть в горах, и накормит, - сказал в назидание инструктор. Я его всю ночь в ведре с керосином держал.

С тех пор "заболели" мы все походами. И теперь, спустя десятилетия, я убеждена: туризм - лучший отдых, и никакие самые роскошные морские пляжи его не заменят.

В. ЧЕРНЫШЕВА

Синдром беженцев

Поводом для написания этого письма в редакцию послужила статья в "Кавказской здравнице" под названием "Заберите нас из ада", в которой поднимался вопрос о большом потоке беженцев из Чечни.

Беженцы - это одна из самых незащищенных групп населения. Помимо социальной незащищенности прослеживается еще более невидная и скрытая - психическая незащищенность. Это происходит потому, что все люди, вынужденно сменившие место жительства, подверглись воздействию стресса и в дальнейшем, учитывая социальную незащищенность, у большинства из них развиваются посттравматические расстройства.

Эти расстройства возникают вслед за травмирующими событиями, выходящими за рамки нормального человеческого опыта, которые оказались бы серьезным потрясением почти для любого человека.

У человека могут проявиться различные симптомы в виде раннего пробуждения или частого пробуждения по ночам, трудности засыпания, отсутствие чувства удовлетворенности после сна, сонливость днем. Многие наши пациенты отмечают ночные кошмары, в которых почти точно воспроизводятся действительно пережитые события.

Часто у людей, перенесших посттравматический стресс, изменяется характер: из общительных, жизнелюбивых, активных они превращаются в замк-

нутых людей, ведут пассивный, безынициативный образ жизни. Отмечается появление раздражительности и вспышек злости, эмоциональная напряженность и психическая неустойчивость. У молодежи может появиться склонность к физическому наси-

лованию. Коварство этого вида расстройств в том, что эти симптомы могут появиться не сразу после травмы, а спустя месяцы и даже через несколько лет после психотравмы, как будто на фоне социального благополучия. Все эти симптомы могут дремать в организме и обостряться при новых, даже незначительных стрессах, и при несвоевременном выявлении их возможно появление других заболеваний.

На базе Кисловодского Центра Психического Здоровья проводится диагностика, профилактика отделенных посттравматических стрессовых расстройств у беженцев как в амбулаторных, так и в стационарных условиях. Совместно с кафедрой психотерапии Ставропольской Государственной Медицинской Академии разрабатывается государственная программа по организации регионального реабилитационного центра помощи беженцам Северного Кавказа. К нам постоянно обращаются за медицинской помощью беженцы, которым оказывается квалифицированная медицинская помощь.

Наш адрес: г. Кисловодск, пер. Хасановский, 4. Консультации Вы можете получить по контактному телефону: 5-47-48.

А. БЫЛИМ,
врач Кисловодского
Центра психического
здоровья

Советует врач

лику над другими людьми.

Для "снятия остроты" болезненных переживаний воспоминаний или чувства пострадавшие начинают злоупотреблять алкоголем, употреблять наркотики или бесконтрольно принимать транквилизаторы (злениум и т.д.). У людей, вынужденно сменивших место жительства, может появиться депрессия, даже в скрытой форме, и в дальнейшем возможны появления мысли о нежелании жить и даже попыток к самоубийству.

Обостряются и хронические заболевания (язвы желудка и двенадцатиперстной кишки, гастриты, гипертоническая болезнь, стенокардия, бронхиальная астма, инфаркты и другие), появляются частые головные боли, неприятные ощущения в области желудка, не характерные ранее сердечные боли и невротические проявления как проявления дезадаптации, и человек часто не связывает это с перенесенным стрессом, поэтому традиционные методы лечения в этих случаях не приносят ожидаемых результатов.



• Это интересно

Робот-нападающий

Правда ли, что недавно состоялся Всемирный чемпионат по футболу среди роботов?

Действительно, в японском городе Нагоя прошел Всемирный чемпионат по футболу среди самопроявляющихся автоматов всех размеров и типов. Убедительную победу на нем одержали роботы Южнокалийфорнийского университета и японского университета города Осака. В упорной борьбе они разгромили более тридцати электронных команд из восьми стран, сражаясь по беспощадной олимпийской системе: проигравший выбывает. Одним из главных факторов успеха, по мнению экспертов, стало то, что каждый робот-победитель был снабжен индивидуальной системой контроля ситуации и наведения. Среди проигравших оказались те команды, где электронные футболисты выполняли лишь роль электронных "пешек", слепо подчиняясь единому компьютеру ("Труд")

Живи,
родник,
живи...

Сигнал ГАИ



Говорят, что статистика - вещь упрямая. Это справедливо, ибо именно она показывает уровень любой деятельности, какой бы она ни была, в том числе и криминальной. Немного об этом.

Прошло три квартала текущего года. Могут ли нас, работников милиции, радовать подведенные итоги? Вряд ли. И все потому, что не прекращаются противоправные действия со стороны отдельных граждан, связанные с кражами, угонами транспорта, разбоем. За указанный период совершено 18 преступлений, из которых раскрыто по горячим следам 11.

В последние два месяца активизировали свою деятельность воры, стремящиеся похитить мотоциклы. И это им удается сделать без особого труда, поскольку транспорт оста-

Преступник скрылся

ется без присмотра. Три таких случая произошло, один мотоцикл нами найден. Особенно нас тревожат факты, когда подителю, совершив дорожно-транспортные происшествия, пытаются скрыться и замести следы. Таких ДТП произошло 10, при которых два человека погибли и десять получили телесные повреждения различной степени тяжести. Из этих преступлений девять раскрыты работниками ГАИ.

17 октября в половине первого ночи личный состав работников ГАИ был поднят по сигналу "тревога". Оказалось, что в хуторе Закавказском водитель неустановленной автомашины сбил двух детей, одна девочка тут же скончалась, а вторая была доставлена в районную больницу. Сам же он скрылся с места происшествия. Два часа активной слаженной работы потребовалось сотрудникам

ГАИ, чтобы поймать водителя, совершившего преступление. Его задержали на полевой дороге в Георгиевском районе, сам он был в нетрезвом состоянии.

В апреле этого года неизвестные любители легкой наживы угнали два трактора МТЗ-80, принадлежащие бригаде № 1 ГПЗ "Комсомолец".

18 сентября около двух часов ночи в станице Марьинской двое преступников в масках, вооруженные автоматическим оружием, смертельно ранили Р.Е. Королева, завладевшего автомашиной ГАЗ-31029 госномер Х 605 ВУ 26 и скрылись. Наша просьба ко всем жителям района: если вам что-либо известно по этим фактам, сообщите в отделение ГАИ или позвоните по телефону 2-00-55.

И. ЧЕРНЫШОВ,
инспектор по розыску,
капитан милиции

Справки.
Объявления.
Реклама.

Редакция газеты "Голос времени" принимает объявления, заявки на рекламу от предприятий, организаций и частных лиц. Цена договорная.

Продается



(срочно) недорого автомобиль "ИЖ-2125" ("комби"), пробег - 100 тысяч км, в отличном техническом состоянии. Обращаться по телефону 2-03-19. (000855)

ЧП "Надежда Д" срочно требуется сторож. Обращаться по телефону 2-25-07. 2-3 (000849)

Производим

современное художественное оформление жилых помещений и офисов. Обращаться по телефону 2-16-85, после 17 часов. 1-1 (000857)

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

За главного редактора Т.П. ТРИШЕНКОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.